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Răspuns muncitoresc iiiflăcăralelor îndemnuri
ale tovarășului NICOIAE CfAUSESCU
Cu planul pe șapte luni îndeplinit

SECTORUL I AL I.M. PAROȘENI

Hărnicie și rodnicie în abataje
• Producția suplimentară extrasă peste plan, 

de la începutul anului, este de 20 000 tone de căr
bune; • Productivitatea muncii pe sector este de- 

, pășită cu 600 kg pe post, iar în cărbune eu peste 
1,5 tone pe post. • Cele mal bune formații de lu
cru sînt cele conduse de Vasile Cojocaru, Viorel 
Poșa și loan Bongioiu. • In cinstea zilei de 23 Au
gust și a Congresului ‘ 
lectivid sectorului s-a 
la 25 000 tone.In perioada de amplă mobilizare a tuturor colectivelor de mineri pen

tru a omagia împlinirea a 
t< cfe ani de la Congresul ft IX-lea al partidului cu 
hol fapte de vrednicie minerească, alte colectiv* 
9* oameni al muncii raportează îndeplinirea sar
cinilor de extracție pe pri
mele șapte luni ale anului.- ■ - ■ ne unul fruii- ce I înde-

al XIV-Iea al partidului, co- 
angajat să mărească plusulde eficiență economică spo- rită. Semnificativ este faptul că productivitatea mtmeii a fost depășită la nivel de sector cu 600 

pe post, iar în cărbune peste 1,5 tone pe post.In fruntea întrecerii ca
re se desfășoară între formațiile de lucru ale sectorului se situează brigada condusă de Vasile Cojoc.':-

kg 
eu

ru, care exploatează complex mecanizat de refabricat la IUMP. Din a- ceastă brigadă se remarcă prin hărnicie, abnegație și dăruire în muncă minerii șefi de schimb Constantin Staicu, Vasile Craciu, Cos- tică Coroi și Constantin Necioiu. Prin -constanța realizărilor se evidențiază și minerii din brigada condusă de Viorel Poșa, care lucrează la pregătiri în cărbune cu o combină de înaintare. Și aici, harnicii mineri conduși de șefii de
Bujor MIRCESCU

Secvență de vară din parcul central ăl reședinței de municipiu.
Foto: G. OPREA

un ma- capacitate — SMA-2,
Orizontul 360 al IM Paroșeni. La ora documentării surprindem activitatea de extracție a cărbunelui în abatajul frontal panoul 9, strat 13, blocul 2. Gospodărirea minuțioasă a timpului de muncă nu lasă loc de întrebări. Și totuși...Brigada condusă de Vasile Cojocaru executa operația de răpire a elementelor de susținere metalică TH aflate calea organului de iere al combinei, pe rînd, elementele montate erau transportate nu departe de abataj „pentru îndreptare”, cum spunea unul din ortacii aflați în șut. Unde, cum si cine execută a-

în tă- Rînd de-

/ceasta operație, aveam să aflăm cu ajutorul inginerului electromecanic Leontin Filip — adjunct șef sector I —• care preciza: „Organizarea riguroasă a muncii în cadrul sectorului nostru permite, pe lingă realizările peste plan, o activitate permanentă de recuperare și refolosire a materialelor care contribuie Ia desfășurarea în condiții optime a procesului ie pir lucție”.Lucru simplu de realizat pentru orice bun gospodar. Pe o galerie aflată în ipropii r -?a frontului de lucru, matmulte elemente pentru susținerea metalică e- rau aranjate ordonat, în

afara căilor de acces. Urme proaspete, cenușii, rămase pe suprafața elementelor erau dovada că stîlpii și cupolele TH- - urilor au trecut prin bacurile presei de. îndreptat. Presa, o instalație acționată hidraulic la o presiune de 280 barri, este alimentată de !i stația fe pompe care sigură funcționarea utilaje! 'r d <» ab itaj Cm ’ p ă di tr- i ac iix și unul mobil, aceasta per- mite îndreptai îxi suprafețelor drepte și curbate pentru toate tipurile de armă tu i TH.
Vasile V. DANCI

(Continuore in pag. a 2 «|De Ia mina Paroșeni 
parvine vestea că dintre colectivele de 
te ale întreprinderii, 
al sectorului I, și-a pHnit, cu șase zile mai de-/ yreme, planul pe șapte luni. De la începutul a- cestui an, minerii sectorului I au extras o producție suplimentară de 20 000 tone de cărbune, în condiții

Ta abatajul frontal 
dotat cu complex me
canizat CMA 5H, mi
nerii' lui Ilie Amorări- 
ței, din sectorul I al IM 
Valea de Brazi, reali
zează productivități de 
peste 12 tone de cărbu
ne pe post. In imagine, 
schimbul minerului 
Gheorghe Floriei.

(Continuare tn pag. a 2-a)

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente

In probe tehnologice 
noua instalație de sortare și însilozare 

de la preparația din Petrila

Ancheta ziarului în cărbune
Astăzi, întreprinderea minieră Uricani

Ing. IACOB STOICA, directorul întreprinderii:

„DIN DATA DE 15 AUGUST VOM CREȘTE
REALIZĂRILE ZILNICE,

LA NIVELUL PLANULUI”.

TRAIAN HAMZ, secretarul comitetului 
partid, președintele consiliului oamenilor muncii:

de

„HtȘIREA DIN IMPAS DEPINDE
WUMAI ȘI NUMAI DE OAMENI t”.

Dacă în perioada primelor patru luni ale anului, în fața realizărilor obținute la producția de cărbune la IM Uricani se instituise semnul plus, în- cepînd cu luna mai s-a înregistrat un regres vizibil. Este, așadar, firesc să ne interesăm care sînt cauzele pentru care s-a ajuns în atare situație.— Am pornit bine în a- eest an dar, cum in producția de- cărbune „tonul” este dat de. stratul de Cărbune, din. luna mai trecem printr-a situație mai dificilă. Cauzele care au condus la această situație sînt multe, cu caracter a biectiv dar și subiectiv, »•

spune. ing. Iacob Stoica, directorul întreprinderii. Condiții grele de exploatare au apărut în sectoarele If A, III și III A, de unde pierdem o mare de cărbune. In II A am avut de aproximativ 80 m gere, cu un complex• înălțime mare. In interiorul panoului au apărut trei falii, care, prin natura zăcământului, nu erau de prevăzut. Am avut de-a șl cu surpări (unele 10—12 m).
Anchetă realizată
Mircea BUJORESCU

Colectivul uzinei de preparare a cărbunelui din Petrila depune eforturi susținute pentru ridicarea nivelului calitativ și de e- ficiență al producției, pentru creșterea gradului de /recuperare gurarea, pe această a cantităților de spălat pentru semicocs. câtva timp în urmă, fluxul de preparare a fost recepționată o nouă și importantă capacitate de producție: instalația, de sortare și însilozare a cărbunelui brut. Probele .tehnologice în sarcină la noua instalație au confirmat ca- . litatea și fiabilitatea utilajelor și instalațiilor, care sînt în întregime realizate de furnizori din țara noastră.

in
de 

teh- 
mai

cantitate sectorul exploatat în retra- de
fac*

de

de

globală și asi- cale, Cărbune Cu pe

„Putem spune că. perioada care a trecut la începerea probelor nologice, am străbătutbine de jumătate din timpul prevăzut pentru punerea în funcțiune a noii i opacități, nc-a informat ing. Victor Chiabura, directorul uzinei de preparare. In linii generale, noua instalație â fost pusă Ia punct și funcționează, deocamdată, numai bul I. Puternic de chemările și rile tovarășuluiCeaușescu, secretarul neral al partidului, colectivul nostru și-a propus
în schim- mobilizat îndemntl-Nlcolae ge-

V. ALBEANU(Continuare in pag. a Z-a)In pagina a 3-a
CURIER JURIDIC

♦ CONSOLIDAREA PROPRIETĂȚII
SOCIALISTE ■— cerință esențială a dezvoltării 
economico-sociale a patriei <

♦ PROTECȚIA MEDIULUI ÎNCONJU
RĂTOR

♦ APĂRAREA AVUTULUI OBȘTESC — 
prin mijloace de drept civil

4
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Luni, 24 iulie, ora 11,30, tie aflăm pe șantierul local al tineretului parcul situat în Petroșaniului, cu de a consemna ce nou în realizarea obiectiv, edilitar.

IUMP — Pregătiri în vederea elaborării unei șarje de oțel. 
Foto: O. GEORGE

Soarele este la amiază. Ziua a trecut inutil pentru cei peste 20 de țineri. In aceste condiții ne întrebăm care este efectul eduCativ al acestei „activități” ? Nici compartimentul de resort de la consiliul popular și nicicei ce răspund din partea Comitetului municipal, al U.T.C., pe care i-am întrebat mai tîrziu, nu cine trebuie să uneltele necesare.Este imperios ca activitatea de patriotică la care

Pctroșajfi, care, în această perioadă, răspunde din partea» îhvățămîntului de munca1 patriotică a elevilor, pg șantierul parcului, „încă la prima oră a zilei — ne declară profesorul Danciu — ne-am prezentat pe șantier, unde tovarășul care răspunde de
de la centrul dorința mai este acestui Consta- .tăm că numeroși elevi, flați pe șantier pentru , .lua parte, prin muncă pa- parc din partea sectorului de gospodărire al Consiliului popular municipal, Istvan Hodos, după ce a luat act de prezența noastră ne-a spus că nu are ce să ne dea de lucru, și că miine (n.r. ieri) să venim cu haine potrivite pentru a vopsi gardul metalic al parcului”. Afirmația profesorului Danciu îl lasă stupefiat pe reprezentantul consiliului popular muni- ‘ ■■ ' Seîncearcă luarea de măsuri „pe loc” ; li se cere tinerilor să înlăture niște sîr- me aflate în jurul tulpine- lor unor arbuști plantați mai demult, sînt întrebați apoi de ce nu și-au adus pentru săpat și uneltele.

a- 
atriotică la lucrările de e- xecuție a parcului, stau liniștiți pe bănci sau pe iarbă și se... bronzează sub razele calde ale soarelui de iulie. Drumul ni se încrucișează cu cel al unuia dintre reprezentanții Consiliului popular municipal, aflat în zonă ca și noi, spre a vedea stadiul lucrărilor. Firesc, întrebăm■ de ce nu s-a creat frontul de lucru necesar pentru cipal aflat lîngă noi..! elevi ? Cu uimire, reprezentantul Consiliului popu- i Iar municipal constată că, într-adeyăr, peste 20 de tineri .stau pur și simplu degeaba. Alertat, sosește lîngă noi tovarășul Emil Danciu, profesor la Liceul maternatică-fizică din

știau asigurenecesar muncă tinerii participă totdeauna cu e- lan, să fie privită cu toată atenția de către coi care o organizează. Altfel, ea devine pierdere de timp, iar efectul ei educativ este nul.
H. DOBROGEANU

Olga Rusu și Livia Mihai, două bobinatoare cu, 
care atelierul de profil din cadrul IPSRUEEMP se 
mîudrește. Foto : D.T. GHEORGHE(Urmare din pag. 1)să scurteze considerabil durata probelor tehnologice de 6 luni, astfel îneît, în cinstea glorioasei aniversări a 45 de ani de la Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August, noua instalație să fie pusă în funcțiune”.Funcționarea în sarcină a noii instalații a pus în evidență, necesitatea rezolvării unor probleme care nu depind de beneficiar și nici de constructori, ci de unitățile care livrează

Redresarea. este realizabilă Ischimb, depind realizările viitoare. La indicația organelor județean și municipal de partid am întocmit un cuprinzător program de măsuri, a căror îndeplinire este urmărită zilnic la nivelul fiecărui funcțiune fiind întîrziată sector, schimb și organiza- cu 20 de zile. Intîmpinăm ție de bază. Acționăm pen- probleme și cu asigurarea efectivelor pe structuri de meserii, dispersînd mult forța de muncă, nu am făcut totul pentru reducerea absențelor nemotivate și a fluctuației. Toate acestea au făcut ca un alt abataj frontal să nu fie pus la timp în funcțiune în panoul II, sectorul III.
— Care credeți că va fi 

.momentul” redresării 7’ — Cert este că, data de 15 august, Uricani va crește realizărilor zilnice la velul planului, mai ales că, pînă atunci, vor intra în producție și cele două abataje amintite.— Ieșirea din impas depinde numai și numai de tova- secre- de felul în care vom lucra cu ei, în cadrul fiecărei organizații de partid, al fiecărui

(Urmare din pag. 1)La sectorul III trebuia să trecem cu un complex printr-un ax colector. După 6—7 metri de la trecere a apărut o microfalie în front. Aceasta a determinat scăderea vitezelor de avansare de la 1 metru la 0,6 metri pe zi. Tot la sectorul III am avansat direcție 40 metri bataj frontal cu individuală. Apoi rut nesedimentări din cauza cărora exploatarea, în ...... executării unui nou suitor de atac. La sectorul III A — care este un sector de pregătiri — cu toate lucrările executate în prezent, în loc să ajungem în cărbune nimerim în steril. Rezervele estimate nu sînt confirmate și, din a- ceastă cauză, pierdem zilnic 250—300 tone de cărbune la sectorul III și. 200 —300 tone de cărbune la sectorul III A.
— Acestea ar fi cauzele 

obiective, tovarășe direc
tor. Dar cele subiective 7— Din păcate există și din acestea. De exemplu, prin programele pe care noi înșine le-am propus, la mijlocul lunii iulie trebuia

să intre în funcțiune un complex mecanizat la sectorul II A, în panoul 2 Sud. Fiind prinși între două lucrări vechi, în loc , de, două secții pe zi n-am reușit să mutăm decît una, în felul acesta intrarea în funcțiune fiind

Hărnicie în 
abataje I 
(Urmare din pag. ț)Necula,

pe Cu un a- susținere au apă- de strat, am oprit vederea
după mina media ni-

oameni — intervine rășul Traian Ilamz, tarul comitetului partid pe mină. De
în probe tehnologicecărbunele brut. Pe fluxul de la puțul cu skip al IM Petri la, recent pus în funcțiune, sînt aduse în prepa- rație blocuri de masă minieră cu diametre mai mari decît cele ce pot fi recepționate în ' instalația de sortare a preparației. Cauza ? Producția livrată prin puțul cu skip nu are asigurat, încă, clau- bajul.Dar cele mai multe probleme continuă să le ridice producția expediată de

IM Petrila-Sud. De Ia a- ceas'ă unitate sînt livrați în masa minieră, bolovani care nu pot fi preluați spre „preparare”, Pentru a face față .acestor probleme, preparatorii încearcă diferite soluții. La punctele de recepție a cărbunelui brut din noua instalație de sortare au fost montate fălci de concasoare. Jgheaburile din tablă subțire au fost înlocuite cu altele, din tablă groasă. Se fac îmbunătățiri la noul ciur rota-

tiv. In soluționarea acestor probleme s-au evidențiat schimburile de preparatori conduse de Ionel Scărișoreanu, Eugenia Ni- colae, Gina Rusu și maiștrii loan Toacă, Eugen Preda, Viorel Rodeanu.Dar, pentru a asigura continuitatea producției pe noul flux, ridicarea nivelului calitativ al activității de preparare din uzină, se impune ca unitățile miniere să ia măsuri corespunzătoare pentru claubare, pentru a asigura gabaritul prevăzut la livrarea masei miniere..

I

selei, situat în apropiere, lucrările se desfășoară în ritm susținut. Sînt exemple care denotă hotărîrea locuitorilor din Vulcan de PRIN MUNCA PATRIO- a-și face orașul tot TICA. Pe zi ce trece, în Vulcan se conturează a- menajările executate prin munca patriotică a cetățenilor. La parcarea destinată autoturismelor, ce se realizează la intrarea L. oraș dinspre Petroșani, se toarnă, în aceste zile, betonul, iar la zidul de protecție de pe marginea șo-

frumos. mai
Concomitent, alte au început fundația curilor CI și C2, care, final, vor cuprinde 36 de apartamente.

echipe tricolor, petrec, zilnic, ore blo- de destindere la „Clubul în vacanței”, organizat la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani.
BLOCURI. In Aninoa- sa, constructorii ACM Petroșani lucrează intens la „„ ridicarea a noi blocuri de în locuințe. La blocul F2, cu 40 de garsoniere dispuse pe două scări, montorii formației conduse de Gheorghe Anghel execută structura de rezistență.

PIONIEREASCA. Grupul „Rhododendron”, care reunește pionieri din mai multe școli generale din reședința de municipiu, face pregătiri intense în vederea demarării expediției în munții Retezat, programată pentru luna viitoare. In același timp, ceilalți colegi ai lor, purtători ai cravatei roșii cu

NEPĂSARE? Este bine că, în zilele călduroase ale acestei luni, tot mai mulți locuitori ai orașelor Văii Jiului se îndreaptă în o- rele de răgaz, spre locurile de agrement. Ce contrastează însă cu aceasta este faptul că, spre seară, aceste petrimetre de verdeață sînt acoperite Cu hîr- tii, sticle sparte. Nu sîn-

tru completarea efectivelor, mai ales în meseriile de bază. De la începutul anului am calificat 40 de mineri, 35 de mecanici mașini și utilaje, 40 de electricieni. In prezent, avem un curs pentru mineri, la care participă 40 de oameni ai muncii. Trăim convingerea că toate a- ceste măsuri, de realizarea cărora sîntem cu toții răspunzători și trebuie să participăm în egală măsură, își vor dovedi " ciența în sporurile de producție pe care Ie vom înregistra începînd din luna viitoare.
efi-

schimb CostacheAurel Dumitru, Viorel Giurgi și Teodor “ obțin productivități rioare sarcinilor cu peste o tonă pe post. O altă brigadă care a contribuit Ia obținerea plusurilor de producție este cea condusă' de loan Borigioiu (șefi de schimb— Dumitru Curpen, Coștică Raiu și Carol Reisz). ..După cum ne-a asigurat șeful sectorului I, de la mina Paroșeni, sing. Remus Becuș, colectivul sectorului s-a angajât ca, în cinstea celor două mari evenimente politice ^ale anului — ziua de 23 August și Congresul partidului producția extrasă la cărbune.

Farcău 
siipe-

al XIV-lea ai — să mărească suplimentară 25 000 tone de
0 inițiativă... de milioane.»

(Urmare din pag. 1)Caracterul complex al acestei activități se materializează în eficiența deosebit de ridicată, realizată în condițiile în care valoarea materialelor recuperate este de aproximativ 30 mii lei pe schimb. Și aceasta cu o singură formație de lucru a cărei componență merită subliniată: lăcătușii Gheorghe Nariță, Ion Rotundu și Moruțan. Dar : vantajelor nu aici.Amplasarea în apropierea de lucru unde se exploatează cărbunele j recuperarea în ție de 50 la sută a TH- urilor răpite, ceea ce de-

• •-- ------------- -termină o reducere tu 30 la sută a consurtîțM- lor la nivelul sectorului. In plus, toate acestea reduc distanța de transport, timpul necesar aprovizionării cu aceste materiale pentru lucrările de pregătire a viitoarelor abataje. _ care scot în spiritul de buni dări al tuturor celor care organizează și conduc activitatea în cadrul sectorului I. Un cîștig cu a- atît mai mare eu cît el este pus în evidență prin munca celor de aici instalației gată de autodotarea frontului instalații în măsură_ ‘ ...—.I.— —. —— ■permite tuielile pentru fiecare ț propor-, ----- —-

Pavel seria a- se încheie

tem oare, noi înșine beneficiarii frumuseților naturale din apropierea o- rașelor în care locuim ? Atunci, să le îngrijim !PREGĂTIRI. La stadionul „Jiul” din Petroșani se execută, în această perioadă, acțiuni de gospodărire. Se curăță pista de a- tletism, se refac vopsi tori- ile, se execută lucrări de igienizare a vestiarelor și anexelor. (C. Parîia, coresp.)VREMEA. Și în următoarele 24 de ore vremea va fi, îri general, frumoa-

Realizări evidență gospo-
le- cu să reducă permanent chel-
j

j

tonă de cărbune extrasă. I 
O inițiativă demnă de J urmat. J

( >■ ■■■■■ . . MMM >■ să, fiind posibile, pe alocuri, averse de ploaie, ne-a Comunicat Aurica Voicu- lescu, de la Stația meteorologică. Mercurul ter- mometrului va indica, di- , I mineața, 10—11 grade, iar > . după amiază va urca* pînă la 26—27 de grade Celsius. .I IIRubrică realizată de 
O. GEORGESCU
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Consolidarea proprietății socialiste — cerință
esențială a dezvoltării economico-sociale a patriei

Protecția mediului înconjurător

- Desfășurîndu-se in anul jubiliar al .celei de-a 45-a > aniversări a . victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, Congresul al XIV-lea .. ăl partidului va, prilejui o profundă și multilaterală evaluare a drumului parcurs de poporul român ' în construcția socialistă a pșteiei noastre, precum și de prefigurare clarvăzătoare a perspectivelor dez-s vbltării în continuare a societății noastre socialiste.Momentul important de consolidare a societății românești îl constituie Congresul al IX-lea al partidului de cînd, sub directa • îndrumare â secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceau.șescu, s-au pus bazele dezvoltării multilaterale a economiei românești — industrie, a- grjcultură și toate celelalte ramuri ale acesteia.f ’ Grăitor pentru uriașul efort constructiv " desfășu- rat de națiunea noastră este faptul că circa 90 Ja sută din mijloacele fixe de care dispune astăzi societatea au ; fost, ■ .create în perioada de după Con-

-fc ■ greșul al IX-lea simbolic denumită „Epoca Nicolae Ceăușeseu”.Realizările de pînă a- cum și prevederile pentru ultimul an al actualului cincinal asigură îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XlII-lea al P.C.R. privind înfăptuirea obiectivului strategic de trecere a României la stadiul de țară . socialistă mediu , dezvoltată. In actualul cincinal, producția marfă va crește cu 40 la sută. In agricultură s-au obținut producții medii anuale de peste 30 milioane tone cereale — cele mai mari din istoria țării. In investiții, se realizează. un volum de lucrări de circa 1300 miliarde lei’ dîndu-se în funcțiune noi și importante capacități . industriale și agrozootehnice.In toate județele s-a în-: făptuit un vast program de construcții de locuințe și așezăminte social-culturale. De asemenea, importante realizări s-au obținut și în domeniul indicatorilor de eficiență economică, de pildă productivitatea muncii a Crescut cu 35 la sută, au sporit ren-

labilitatea produselor și eficiența fondurilor fixe.In efortul de dezvoltare șl modernizare a bazei teh- nieo-materiale â societății, partidul a asigurat repartizarea armonioasă a forțelor de producție în toate județele țării, creînd condiții de muncă pentru toți cetățenii, deplină egalitate în drepturi a oamenilor muncii.Conform prevederilor înscrise în Proiectul Programul ui-Directivă a celui de-al XIV-lea Congres, partidul nostru va acționa, în viitorul cincinal, în perioada pînă în anul 2000 și în primul deceniu al mileniului trei, pentru continuarea dezvoltării armonioase a forțelor de producție, perfecționarea relațiilor de producție, realizarea unei noi calități ‘ a muncii și a vieții. In cel de-al 9-lea plan cincinal, în centrul preocupărilor se vor afla dezvoltarea intensivă a economiei naționale, înfăptuirea programelor de modernizare a producției. Producția marfă urmează să crească cu 30—35 la sută, se va dezvolta baza de materii prime și mat miale și resurse energetice. Pro

ducția globală agricolă va sport cu 20—25 la sută pe baza folosirii raționale a fondului funciar și creșterii potențialului productiv al pămîntului. ‘De bună seamă, la consolidarea, pe baze și principii noi a întregii economii socialiste, un rol important l-a avut și legislația țării noastre care, în- cepînd cu Constituția — legea fundamentală â R.S.R. — și continuînd cu Legea nr. 71/1969- a disciplinei contractuale. Legea nr. 5/1978 privind organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, consolidează pe baze legale întărirea proprietății socialiste.De asemenea, pentru înfăptuirea acestui deziderat major, un rol important l-au avut și-l au organizațiile de partid, de sindicat, U.T.C., O.D.U.S.,toți oamenii care acționează cu spirit de inițiativă și responsabilitate comunistă pentru traducerea în fapte a obiectivelor Congresului ai XlII-lea al P.C.R.
Aurel COMȘA, 
vicepreședintele 

Judecătoriei Petroșani

Sub directa îndrumare a Partidului Comunist Ro-. mân, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în anii „Epocii .Nicolae Ceaușescu”, economia țării noastre a cunoscut o dezvoltare armonioasă și echilibrată, la fel cum a cunoscut și Valea . Jiului.Activitatea unităților e- cojiomice este reglementată de anumite acte normative, între care amintim: Legea nr. 71/1969, privind disciplina contractuală. Legea nr. 5/1978, privind organizarea și conducerea. unităților economice, Legea nr. 5/1973, privind protecția mediului înconjurător.In interesul legii, mediul. înconjurător este constituit din totalitatea factorilor naturali și a celor creați prin activitatea - u- mană care, în slrînsă interacțiune, influențează echilibrul ecologic, ’ determină condițiile de viață pentru om, pentru dezvoltarea societății.Poluarea mediului înconjurător constă în â- cele acțiuni care pot produce ruperea echilibrului ecologic sau să dăuneze sănătății,, liniștii și stării de .confort a oamenilor ori să provoace pagube economiei naționale, prin modificarea ' calității factorilor naturali sau creați prin activități umane.

Factorii naturali ai mediului înconjurător supuși protecției legii șînt i aerul, apele, solul și subsolul, pădurile și orice vegetație terestră și acvatică, fauna terestră și acvatică, rezervațiile și monumentele naturii, așezările o- menești și ceilalți factori creați prin activități u- mane. .Față de aceste prevederi legale, toți oamenii. muncii din Valea Jiului au datoria cetățenească să acționeze , cu responsabilitate comunistă pentru a proteja mediul înconjurător. Cum ? Să ia măsuri . corespunzătoare de a reduce la locurile de muncă noxele, să ia măsuri ca toate sțațiije de epurare a apelor să funcționeze ;la timp, să capteze apele uzate etc. De asemenea, unitățile'deținătoare de parcuri' auto să ,ia măsuri corespunzătoare ca substanțe poluante emanate de Autovehicule să nu depășească normele legale. .Un rol important îrt .înfăptuirea politicii partidului și statului nostru cil privire la protecția mediului înconjurător J1 au organizațiile de partid, cooperatiste, organizațiile obștești, precum și fiecare cetățean în parte, aceasta în. interesul întregului popor. ■ :■ ■ ., -
llorea NAPOLEON, 

judecătorțCqntinuînd seria acțiunilor cu caracter preventiv, de popularizare a legilor țării, Judecătoria Petroșani a organizat și în această lună diverse acțiuni de mare interes pentru colectivele de oameni ai muncii din Valea Jiului.In ziua de 11 iulie 1989, la Vulcan, în prezența u- nul numeros public, au fost judecați 2 inculpați, trimiși în judecată pentru infracțiunea de ultraj contra bunelor moravuri, prey, de art. 321 al. 2, e. penal.
Din instî

SERVICII — CONTRA 
COSTIn cursul anului 1988, Szell Bela a ajutat pe Dră- gan Nicolae în gospodărie, și mai ales la îngrijirea ; animalelor. Probabil, nu >'■>.£. ț a fost mulțumit cît i s-a : plătit pentru serviciile sale.In' aceste împrejurări, cuhoscînd bine gospodăria lui N.D., în seara zilei de 28 decembrie 1988, în jurul orei 19,30, S.B. a pătruns în interiorul casei acestuia, și din bucătărie a sustras suma de 750 lei și bonuri de cărbune, în valoare de 450 lei, după care a plecat liniștit aca- ' să, iar suma de 750 Iei a cheltuit-o pentru procurarea de băuturi alcoolice și alimente.

La data de 18.07.1989, la Petroșani a fost judecată în prezența lucrătorilor din cadrul Cooperativei
Acțiuni 

preventive„Unirea”, o cauză penală, pentru infracțiunea de delapidare prev. și ped. de art. 223, al. 2, c. penal.In unitățile economice din municipiul nostru au fost prelucrate cu oamenii muncii, 21 hotărîri pronunțate de Judecătoria Pe
mță DinPentru fapta sa, Szell Bela . a fost condamnat la pedeapsa de 1 an și 6 luni închisoare, fiind totodată obligat la plata sumei de 1200 lei, despăgubiri civile către Drăgan Nicolae. 
INFRACTORUL SPORTIV In luna februarie 1989, Bîrsan Ilie, fost încadrat în muncă la Uzina de preparare a cărbunelui Lu- peni, s-a dus să se „recreeze” la cabana „Straja” din orașul Lupeni, negăsind altă modalitate decît aceea de a consuma băuturi alcoolice pînă a ajuns în stare de ebrietate.In aceeași zi la cabană se afla multă lume. Mai mulți schiori, printre care și Cornoriu Sabin, și -au lăsat schiuriie pe peretele exterior, al cabanei. 

troșani, în diverse cazuri, insistîndu-se mai ales pe obligațiile ce revin colectivelor de oameni ai muncii față de reeducarea celor . obligați la executarea pedepsei prin muncă.In vederea educării tinerilor nou încadrați din unitățile miniere, în spiritul dragostei față de muncă, al respectării legilor și valorilor morale ale societății noastre, organele de justiție, procuratură și miliție au efectuat 8 expuneri pe diverse teme.
Ion PERJU, 

judecător

instanțăIlie Bîrsan a ieșit din cabană și a sustras o pereche de schiuri împreună cu legăturile, în valoare totală de 5000 lei, aparți- nînd lui C.S.Prin sentința penală nr. 242/1989 a Judecătoriei Petroșani, lui Bîrsan Ilie i-a fost aplicată pedeapsa de 1 an închisoare, cu obligarea la muncă corecțio- nală.
Maria ZETEȘ, 

judecător

Pagină realizată la 
cererea CMVJ, cu 

sprijinul grupei de lucru 
Petroșani a Asociației 

juriștilor

Apărarea avutului obștesc 
prin mijloace de drept civilImportanța întăririi și apărării proprietății socialiste rezultă din toate documentele de partid și de stat, inclusiv din Tezele pentru Congresul al XIV- lea al P.C.R., unde se arată că : „Orice diminuare a marii proprietății socialiste, întoarcerea la forme de proprietate capitalistă, inclusiv la mica proprietate este de natură să pună în pericol nu numai construirea socialismului, ci și bunăstarea și independența poporului.In acest sens, toate unitățile socialiste care au în administrare bunuri și valor aparținînd proprietății socialiste, organele locale ale puterii de stat, organizațiile obștești, celelalte instituții, precum și fiecare cetățean au îndatorirea de a apăra proprietatea de stat, de a contribui la întărirea și dezvoltarea ei.Ori de cîte ori ș-au creat proprietății socialiste pagube care nu au fost recuperate pe altă cale, readucerea bunurilor sau valorilor în patrimoniul statului se. va putea face prin mijloace de drept civil la instanțele judecătorești sau la celelalte organe juris- dicționalq. O astfel de modalitate 0 constituie posibilitatea ea în temeiul Le

gii 5/1973, instanțele de judecată să dispună evacuarea necondiționată a acelor care, deținînd în calitate de chiriași locuințe din fondul locativ de stat, pricinuiesc . însemnate stricăciuni locuinței proprietate de stat și totodată Să dispună obligarea acestora 'la plata daunelor cauzate.Prin sentința civilă nr. 3051 din 11 noiembrie 1988 a Judecătoriei Petroșani, s-a dispus evacuarea pîrî- tei Dinu Ortansa și a membrilor săi de familie din apartamentul situat în Petroșani, str. Aviatorilor, bl. 17, ap. 7, județul Hunedoara pe care îl dețineau în calitate de chiriași și a fost obligată să plătească suma de 20 447 lei cu titlu de daune pe care aceasta le-a cauzat apartamentului. In baza aceluiași temei legal, instanțele de judecată pot dispune evacuarea necondiționată a celor care, cu rea credință nu plătesc chiria aferentă locuințelor pe care le dețin din fondul locativ de stat sau cota parte din cheltuielile aferente întreținerii acestora.Unitățile socialiste recuperează tot prin intermediul hotărîrilor civile ale instanțelor judecătorești' sumele de bani, plătite din 

fondul lor pentru pagubele cauzate altor unități socialiste sau persoane fizice — pe calea acțiunii în regres.Exemplificăm: prin sentința civilă nr. 927 din 29 martie 1988 a Judecătoriei Petroșani, numitul Schmidt Augustin a fost obligat să plătească întreprinderii miniere Vulcan, suma de 
11 000 lei.' In fapt, s-a reținut că IM Vulcan a fost obligată în solidar cu numitul Schmidt Augustin la plata sumei de 11 000 lei către partea civilă Acatincăi Aneta prin sentința penală nr. 400/1987 a Judecătoriei Petroșani. !Instanțele judecătorești dispun de mijloacele necesare pentru a garanta recuperarea efectivă a pagubelor aduse proprietății - socialiste, ' respectiv, înființarea sechestrului a- sigurațor asupra averii celor obligați la repararea pagubelor și de asemenea, ele au puterea de a aduce la îndeplinire, hotărîrile judecătorești prin intermediul executorilor judecătorești. . ;„

Georgeta IL1NCA, 
judecător
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Consultări in Consiliul de SecuritateNAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). La sediul Națiunilor Unite s-au desfășurat consulturi în Consiliul de Securitate al O.N.U. în legătură Cu - incidentele produse, recent, în Cipru, în urma cărora a fost încălcat statutul zonei-tam- pon care desparte regiunile unde trăiesc ei prinții turci și cei greci — informează agenția TASS. InReducerea datoriei mexicane — un angajament impusWASHINGTON 25 (A-gerpres). Referindu-se la acordul asupra reducerii datoriei mexicane față de băncile particulare occidentale, Jeffrey Sachs, economist de la Universitatea Harvard și specialist în chestiunea datoriei, a declarat că aceasta este o „învoială rea” pentru Me
Peste un milion de copii canadieni trăiesc în sărăcie'. Cu alte cuvinte, fiecare al șaselea tînăr locuitor al Canadei nu are, de pildă, posibilitatea de a se alimenta normal, are o constituție fizică debilă și o sănătate precară. Copiii născuți. în familiile sărace au de două ori mai mari șanse de a muri î- nainte de maturitate — relevă un document dat publicității de Consiliul, canadian pentru dezvoltare sociala.Copiii proveniți din familiile sărace au intrat în- tr-un cerc vicios, care, practic, îi menține în sărăcie și la maturitate — a- rată, la rîndul său, studiul

SPORT 5 SPORT 0 PORT « SPORT ® SPORT « SPORT

... ;X- - ’ ■■■■ ”urma consultărilor, președintele Consiliului de Securitate al O.N.U. a exprimat îngrijorarea în. legătură cu evenimentele din Cipru.Cuellar a fost însărcinat de Consiliul de Securitate sâ se tatii nească cu reprezentanții celor două părți, cu care să examineze situația încordată creată în insulă,
xic, care „a negociat cu mîinile legate Ia spate” și căruia i-a fost „teamă să negocieze ce trebuia negociat”. El și-a exprimat speranța că alți datornici, ca Argentina, Brazilia, Peru, Venezuela, nu vor fi intimidați de acordul mexican, care constituie un aranjament impus.
intitulat „Anuarul canadian al sărăciei”, întocmit de același Consiliu. Autorii studiului pun ta evidență faptul că de două ori mai

Din presa străină
(Agenția TASS)

mul ți copii proveniți din păturile sărace ale societății canadiene nu reu- șese să termine cursurile unei școli, comparativ eu cei din păturile înstărite ale societății. Lipsa unei pregătiri adecvate — se subliniază în document — face ea aceștia să pri-

PRIMUI...MINISTRU al Marii Britanii, Margaret Thatcher, a procedat la a însemnată remaniere a guvernului pe care îl conduce, principala schimbare fiind la externe, unde noul titular este John Major. Fostul ministru de externe, Geoffrey Howe, a preluat funcția de vice- premier, fiind, totodată, și lider al Camerei Comunelor. Alte modificări notabile în cabinet sînt desemnarea Iui Tom King, fost ministru pentru Irlanda de Nord, ca ministru al apărării, portofoliul său fiind preluat de Peter Brooke.DEFICITUL balanței comerciale ă Franței va fi anul acesta de 30—40 miliarde de franci, informează revista „Le Nouvel Observateur”; citind surse oficiale. Factorii de ordin extern, între care fluc
de copii trăiescmească ulterior, cînd vor avea o slujbă, salarii mai mici.Analizînd cele două do- cumente, ziarul canadian

„Globe and Mail” relevă că sărăcia se repercutează tot mai putemio asupra celor mai puți® ocrotiți aemtai al societății canadiene, asupra copiilor. Comparativ cu alte state industrializate din lume, „nivelul sărăciei în Canada și S.U.A. provoacă amără- 

tuațiile cursului dolarului și ale prețului petrolului, au o pondere redusă în evaluarea acestei perspective, 90 la sută din cauze fiind de ordin intern,EXPERȚII Organizației Mondiale a Sănătății a- preciază că săptăminal în țările în curs de dezvoltare, din cauza diferitelor maladii, mor 250 000 de copii. Printre principalele cauze ale mortalității înalte, se numără și starea neadecvată a serviciilor de asistență medicală, datorată unef. lipse accentuate de fonduri și mijloace.LIBANUL a cerut oficial Națiunilor Unite prelungirea mandatului Forței Interimare O.N.U. în Liban (UNIFIL), pentru o nouă, perioadă de șase luni, informează agenția Taniug. Mandatul UNIFIL expiră la 31 iulie.
m sărăciedune, mai ales, atunci cînd este vorba despre familiile în care trăiește numai unul dintre părinți” — remarcă ziarul.Guvernul canadian trebuie să adopte măsuri ta scopul rezolvării problemă. sărăciei ta rînduril» tinerei generații — a declarat, ta Camera Comți- nelor, Edward Broadbent, liderul Partidului Nou. De

mocrat,. de opoziție. El a susținut propunerea Consiliului canadian pentru dezvoltare socială cu privire la majorarea salariilor minime ca primă măsură în direcția îmbunătățirii situației celor peste un milion de copii canadieni care trăiesc în sărăcie.

FILMEPETROȘANI — 7 No- 
iembriei Moștenire cu bucluc, I-II; Unirea; Fantomele se grăbesc; Pa* 
ringul» Scufundare la mare adîncime.PETRILAt Povestea Mahulienei.LONEAr Intîmplări pe vasul Speranța.ANINOASAr Casa mea de pe colina verde.VULCAN i Lăcomie.LUPE NI: Fiul stelelor.URIC ANI: Privește î- napoi.

La Televiziune19,00 Telejurnal.19,25 Tezele pentru Con
A. C. M. R. I. C. BRĂILA

punct lucru Lupcni pentru lucrările de reparații 
de la I.F.A. „Vîscoza“ Lupeni și lucrări de C+M 
la blocuri. încadrează urgent, direct sau prin 
transfer următoarele categorii de personal (băr
bați)

— sudori
— lăcătuși
— fierar betoniști
— dulgheri L ‘
-zidari
— mozaicari
— faianțați

.' — izolatori
— muncitori nccalificați
Retribuția este în acord la program de 

—12 ore, program prelungit de lucru*.
încadrarea se face pe bază de probă de Itt- 

Cru.. ;
Informații la sediul punctului de lucru din 

incinta IFA Vîscoza Luneni și la telefon 60423.

încadrează direct sau prin transfer
— paznici (bărbați) 
încadrarea și retribuirea se fac în conformi

tate cu prevederile Legii nr. 12/1971 și Legii 
57/1974.

gresul al XTV-Iea al partidului — Magistrală sinteză a dezvoltării istorice a României, a prezentului și viitorului socialist șl comunist al patriei.19,30 Industria — programe prioritare.20,10 Trăim decenii de împliniri mărețe.20,40 Mîndrîa de a fi ce- tfțean al României socialiste.21,00 înalta răspundere patriotică, revoluționară a tineretului pentru viitorul României.
21,15 Cuba de aur.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.

drum, dar cu ambiții mai mariA trecut un campionat în care echipa de popice a e- voluat pe prima scenă a țării. Ajunsă în divizia A, noua promovată își propusese ca obiectiv ocuparea locului VII în seria din care face parte. Dor, ta sfîrșitu) campionatului, termirrînd întrecerea pe locul trei în se
ria lor popicarii din Vulcan și-au cîșțigat dreptul de a participa la turneul final de elită în care s-au întîlnit cele mai bune șase echipe ale țârii. Aici, la mare luptă au pierdut un ioc pe podium terminînd întrecerea pe un merituos loc IV.„Acest lucru - ne spune maestru al sportului loan Scorțea, antrenorul coordonator ol echipei - ne obligă ca pentru viitorul campionat să ne ; propunem co obiectiv participarea din nou ia turneele finale, unde sperăm să obținem o medalie, Pentru aceasta, în zilele următoare, echipa iți va re

lua pregătirile și vom pune accent în prima parte pe latura fizică pentru care vom efectua un cantonament la Germisara. In etapa a doua a pregătirilor, vor ft vizate aspectele tehnice și tactice ale jocului pentru care a- vem programate o serie de meciuri amicale cu echipe din seria Nord a diviziei A. . Dispunem și de o modernă popicărie dotată cu patru piste automate, cu suprafață de material plastic, ceea ce ne permite să ne desfășurăm pregătirile în cele mai bune condiții?'. Alături de pregătirea și închegarea echipei, conducerea tehnică își va spori preocupările pentru selecționarea în acest an o noi talente. De menționat faptul că echipa are în componența sa patru juniori: Eugen Nedc’cu. Cris- tinel lancu, Lois Cărare și Marius Ghețea — ultimul, component dl lotului național de juniori, cel care anul tre-

cut o adus titlul de campion național la individual pentru orașul Vulcan. Alături de aceștia vor evolua în noul sezon șl mai experimenta ții Ion Bisoc - sportivul cu cea mai bună medie din campionatul- trecut —, Ion Ruje, fost campion na
„C E F E R I A D A“Zilele trecute la Timișoara s-a desfășurat faza a ll-a a celei de-a XHI-a ediții a competiției sportive „CEFE- RIADA” inclusă în „Dacia- da”, care a reunit l’a start aproape 200 de sportivi reprezentanți ai; celor 8 complexe de cale ferată - A- rad, Caransebeș, Simeria, Reșița, Lugoj, Oravița, Timișoara și Petroșani.Sportivii din cadrul Complexului CFR Petroșani s-au comportat bine la toate disciplinele la care au participat, acupind următoarele

țional de juniori, vicecam- pion național la perechi a- nul trecut cu Marius Qfje- țea ji Harfa Arpad, maestru al sportului, campion european la perechi în 1975, campion național la seniori in 1983. (Ion SIMA) 
locuri: locul II 800 m fete Vanina Miclăuș, II la aruncarea greutății Dan Elizeu, tot locul II echipa de uopi- ce constituită din Gheorghe Roșea, Nîcolae Bușcă, Alexandru Boyte, Eugen Cașer și Petrică Baraghin; locul III aruncarea greutății fete Violeta Popa și la săritură în lungime băieți Valentin Gnat; locul IV 1500 m Gheorghe Grec ; locul III au moi ocupat echipa de șah și echipa de tenis de masă formată din Adrian Tibil și Teodor Bogdan.

Marian ISIDOR

Mica p u b
FELICITARECIND în buchetul vieții tale prinzi cel de-al 18-lea trandafir, părinții, sora, prietenul. Violeta șl Ionel îți urează „La multi ani!” dragă Titiana Timișan. (13418) -

VTNZAREV1ND urgent video recorder „Funai” nou. Deva, telefon 956/11993. (13431)
PIERDERIPIERDUT foaie parcurs nr. 211689 seria HZ pe numele Trocaru Dumitru, e- liberată de ATCF Brașov. O declar nulă. (13430)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bocâoanu lașii, eliberată de I.M. Ani- noasa. O declar nulă. (13398)PIERDUT legitimație ser. viciu pe numele Pascaru Petru, eliberată de I.M. Pa ra- șenl. O declar nulă. (13397)

licitatePIERDUT legitimație servi ci upe numele Savitschi Bogdan, eliberată de I.M, Livezenî. O declar nulă. (13395)
DECESE

COLEGII din cadrul 
laboratorului de aeraj 
IM Dîlja sînt alături de 
colega lor Doană An- 
ghela în durerea prici
nuită de dispariția ma
mei sale

BARBUȘ ȘTEFANIA 
și transmit sincere con
doleanțe. (13434)

FIICA Margareta, gi
nerele Li viu, nepoții 
Flaviu, Claudiu și Iri
na mulțumesc tuturor 
celor care prin prezen
ță, flori și compasiune 
au fost alături de noi 
în momentele de grea 
încercare pricinuite de 
pierderea iubitei noastre 

ACS ILONA

COLEGIUL Dg REDACȚMJ ♦ Sab>n BORCAN, Gheorghe CK1KVASA, loan 
OUBEK, Dori» QflEȚA. ton MUSTAȚA. Simion TOI» — redactor gțL Tgodox 
RUSII —redactor șef adjunct. 
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